

Idrija tudi uradno med alpskimi mesti

Alpska konvencija zavezuje Idrijo k ohranjanju občutljivega ravnovesja med naravo in človekom

Nataša Bucik Ozebek

Idrija – Na svečanosti, ki so jo v Idriji združili s kulturnim praznikom, je Idrija včeraj zvečer prevzela naziv Alpsko mesto leta 2011. V družbi predstavnikov dosedanjih alpskih mest leta, pomebnih mednarodnih in domačih gostov, predvsem pa v družbi Idrijčanov je nominacijo županu Bojanu Severju predal Otto Marl, prvi mož avstrijskega mesta Bad Aussee, ki se je z naslovom ponašalo lani. Da je naziv pomembno mednarodno priznanje Idriji, meni tudi minister za okolje in prostor Roko Zarnic, slavnostni govornik včerajšnje svečanosti.

Idrija se je s prevzemom naziva pridružila ugledni skupini 13 alpskih mest, ki jim mednarodna žirija od leta 1997 priznava pomembno vlogo v alpskem prostoru. V Idriji nominacijo sprejemajo z navdušenjem, saj je hkrati promocija in mogoče stopnička višje do še dveh pomembnih naslovov: ki ju utegne Idrija pridobiti v prihodnjih letih: vpis dediščine rudarjenja na Unescoy seznam in ustanovitev svetovnega središča za živo srebro.

Alpsko mesto leta pa Idriji prinaša predvsem zavezo, da bo spoštovala alpsko konvencijo, to pomeni, da bo morala v praksi dokazati, da se ekologija in ekonomija medsebojno ne

izključujeta. »Osrednja tema, ki jo je Idrija izbrala v svojem letu, je trajnostni razvoj s poudarkom na ohranjanju naravne in kulturne dediščine. Zato se bo pri vseh vsebinah in dogodkih v tem letu osredotočala na projekte geoparka in krajinskega parka ter strategije trajnostnega razvoja občine in zaščite naravne ter kulturne dediščine mesta in širšega območja,« pravi Karmen Makuc, vodja projekta Idrija, alpsko mesto leta. Občani bodo to občutili predvsem kot prehod na ogrevanje z obnovljivimi viri energije, občina pa se bo spoprijela tudi z načrti za gradnjo decentraliziranih čistilnih naprav, ureditev tekočega in mirujočega prometa v mestu ter ureditev mreže kolesarskih poti. Vključena je v pilotni projekt nizkoogljične občine in nadaljuje postopek ustanovitve geoparka.

Naziv poleg prenosa dobrih praks drugih mest Idriji mimogrede prinaša tudi poslovno priložnost. »Idrija bo preostaliim mestom tudi sama lahko ponudila svoja znanja in izkušnje prestrukturiranja iz pretežno rudarskega gospodarstva v industrijo visokih tehnologij, ekološko in zdravstveno sanacijo po rudarjenju, varovanje naravne in kulturne dediščine in znanje vrhunskih strokovnjakov v sklopu Informativno-raziskovalnega centra za živo srebro,« se strinjata Makuceva in župan Sever.



Dogodki v sklopu nominacije bodo v Idriji potekali vse leto, že danes v Idriji gostijo skupščino Društva alpsko mesto leta. Njeni vidnejši predstavniki si bodo ogledali mesto in se podali v Antonijev rov.